

学习贯彻十八大精神

用自觉、创新、责任增强“三个自信”

党的十八大报告提出,中国特色社会主义道路,中国特色社会主义理论体系,中国特色社会主义制度,是党和人民九十多年奋斗、创造、积累的根本成就,必须倍加珍惜、始终坚持、不断发展。“全党要坚定这样的道路自信、理论自信、制度自信!”在新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利,必须进一步用自觉、创新、责任增强道路自信、理论自信、制度自信,把高举中国特色社会主义伟大旗帜作为神圣使命,朝着全面建成小康社会的目标不断前进。

以自觉铸就自信

自信源于自觉,自觉铸就自信。十八大报告指出,在任何情况下都要牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情,推进任何方面的改革发展都要牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际。这体现了我们党对中国特色社会主义伟大事业的高度自觉。高度自觉铸就高度自信。将高度自觉意识与强烈自信精神统一起来,是增强道路自信、理论自信和制度自信的内在要求。

道路自觉铸就道路自信。在中国这样一个经济文化十分落后的国家探索民族复兴之路,是极为艰巨的任务。只有独立自主走自己的路,才能取得革命建设改革的胜利,从根本上改变中国人民和中华民族的前途命运。中国特色社会主义道路,是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴的必由之路。这一道路自觉,不是主观臆断,更非自我陶醉,而是源自实践。从革命到建设,从建设到改革,在探索中国道路的实践中,中国共产党人历经艰辛,直到开拓出强国富民的中国特色社会主义道路。道路自觉铸就道路自信。十八大报告指出:全面建成小康社会,加快推进社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,必须坚定不移走中国特色社会主义道路。这是对中国特色社会主义道路的高度自觉,也是对中国特色社会主义道路的高度自信。

理论自觉铸就理论自信。一个政党是否具有高度的理论自觉,是一个政党是否成熟、是否有生命力的重要标志。中国共产党作为一个用科学理论武装起来的马克思主义政党,历来重视理论建设,坚持以高度的

理论自觉不断总结经验;在创造性地回答实践和时代提出新问题的过程中不断开辟马克思主义中国化的新境界。理论自觉铸就理论自信。在建设中国特色社会主义的伟大实践中,我们党坚持把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征相结合,创立和发展了中国特色社会主义理论体系。科学发展观是中国特色社会主义理论体系的最新成果,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现,对新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题作出了新的科学回答,把对中国特色社会主义规律的认识提高到新的水平。这充分体现了我们党的理论自信。

制度自觉铸就制度自信。中国特色社会主义是一项前无古人的开创性事业,没有现成经验可以借鉴,更没有现成制度可供参考。在中国特色社会主义制度建设中,我们党坚持在实践中探索、在反思中前进,以制度自觉铸就制度自信。经过几十年的努力探索,我们在经济、政治、文化、社会等各个领域形成了一整套相互衔接、相互联系的制度体系——中国特色社会主义制度。中国特色社会主义制度是中国特色社会主义的重要组成部分,为当代中国发展进步提供了根本制度保障,集中体现了中国特色社会主义的特点和优势,是党和人民在实践中不断探索、创造的,必须倍加珍惜、始终坚持、不断发展。全党要坚定这样的制度自信。

以创新引领自信

自信源于创新,创新引领自信。创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力。中国特色社会主义作为人类历史上前所未有的伟大事业,其形成发展的历程是一个不断超越既有理论和实践的过程,是一个不断提出新见解、开拓新领域、创造新事物的过程。创新铸就了中国特色社会主义的伟大成就,也构成了道路自信、理论自信、制度自信的源泉。

道路创新引领道路自信。走自己的路,建设有中国特色的社会主义,是党历经艰辛探索的必然选择。这条道路,既不照搬别国模式,也不因循守旧,完全是党和人民的自主创新、自主创新,具有鲜明的实践特色、理

论特色、民族特色和时代特色。这条全新的道路不仅能够引导中国实现民族复兴、国家富强、人民幸福,而且拓展了人类文明发展进步的路径选择,是中国对世界的独创性贡献。在这条道路的指引下,30多年来中国实现了前所未有的长期快速稳定和谐发展,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景,同时构筑了党和人民前所未有的道路自信。

理论创新引领理论自信。创新是马克思主义的内在本质要求。马克思恩格斯曾经指出,理论“随时随地都要以当时的历史条件为转移”。我们党在长期的历史进程中,始终坚持把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征相结合,坚持与时俱进,不断推进实践基础上的理论创新。在马克思主义中国化的进程中产生了既相互承接又内在统一的两大理论成果:毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系。这两大理论成果体现了中国共产党在认识世界、改造世界过程中的创新精神。这种创新精神引领理论自信,是理论自信的充分表达。十八大报告明确指出中国特色社会主义理论体系是中国特色社会主义的行动指南,显示了我们党的高度理论自信。

制度创新引领制度自信。从建设社会主义之初,我们党就高度重视制度创新,不断解放思想,吸收借鉴人类制度文明的有益成果,并立足中国国情,把握时代主题,逐步建立起中国特色社会主义制度。这一制度坚持把根本政治制度、基本政治制度、中国特色社会主义法律体系、基本经济制度同各方面体制机制等具体制度有机结合起来,坚持把国家层面民主制度同基层民主制度有机结合起来,坚持把党的领导、人民当家做主、依法治国有机结合起来,集中体现了中国特色社会主义的特点和优势,为社会主义现代化建设和人类制度文明进步作出了重要贡献,同时使我们党和人民具有了高度的制度自信。

以责任坚定自信

自信源于责任,责任坚定自信。道路自信、理论自信、制度自信统一在一起,就是对中国特色社会主义伟大实践的自信。这种自信体现了对我国国情的深刻把握、对民族

命运的理性思考、对人民福祉的责任担当,这种自信源自对人民群众高度负责的精神和使命。归根到底,这种自信源自人民的支持、人民的信任、人民的力量。

自信源自人民的支持。中国特色社会主义事业是人民自己的事业。坚持和发展中国特色社会主义,就是要坚持一切为了人民、一切依靠人民的根本立场。十八大报告提出夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求,包括坚持人民主体地位、解放和发展社会生产力、推进改革开放、维护社会公平正义、走共同富裕道路、促进社会和谐等,体现了最广大人民的根本利益和迫切愿望。中国特色社会主义把人民的眼前利益和长远利益统一起来,在新形势下最大限度地实现人民的福祉,自然会得到人民的支持和拥护。正是有了人民的全力支持和真心拥护,中国特色社会主义才取得了举世瞩目的巨大成就。这是我们党坚定道路自信、理论自信、制度自信的力量所在。

自信源自人民的信任。我们党的一切奋斗和工作,都是为了更好地造福人民。90多年来,我们党始终把人民群众放在心中最高位置,赢得了人民的信任。坚定不移地推动中国特色社会主义事业,推进社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,既是党和人民为之奋斗的伟大事业,更是人民对党的信任与重托。对人民负责、不负人民重托的高度责任感更加坚定了党的道路自信、理论自信和制度自信。

自信源自人民的力量。人民是历史的创造者,是推动历史前进的主体。高度凝聚和全面发挥人民群众的智慧 and 力量,是推动中国特色社会主义事业发展的不竭动力。我们党始终把人民群众作为创造历史的主体,全心全意为人民服务,一切为了人民、一切依靠人民;始终坚持以人为本、执政为民,并把它作为指引、评价、检验我们党一切执政活动的最高标准。只要我们坚定道路自信、理论自信、制度自信,想人民所想、急人民所急、忧人民所忧,顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,就一定能够汇聚起亿万人民的力量,夺取中国特色社会主义新胜利。

来源:《人民日报》

特钢燕鼎金地 幼教中心

对外招生中.....

- 公立幼儿园, 执行国家收费标准, 正规!
- 20多年丰富幼教经验, 放心!
- 3310平方米占地面积, 活动空间大, 舒适!
- 内外全新装修, 全新硬件设施, 更好!

地址: 八角北路特钢小区内
 报名热线: 68872802 68873920

抽空把大学上了

最快2年取得国家承认的大专、本科证书

北京广播电视大学石景山分校
 行政管理、会计、工商管理、
 法学、英语、计算机等专业
正在招生

2013年成人高考辅导班
正在招生
 循环听课 随到随学

报名地址: 石景山区业余大学1号楼102
 网 址: <http://www.sjsyd.com.cn>

咨询电话: 68821102